

La Santa Sede aprueba la creación de la provincia eclesiástica extremeña

• Antonio Montero es nombrado arzobispo de la archidiócesis denominada Emeritense-pacense

MANUELA MARTIN/BADAJOS

La Santa Sede comunicó ayer oficialmente la creación de la provincia eclesiástica de Extremadura y el nombramiento de Antonio Montero Moreno, actual obispo de Badajoz, como arzobispo de la nueva archidiócesis. La nueva provincia eclesiástica integra a las diócesis de Badajoz, Coria-Cáceres y Plasencia, y tendrá como denominación Emeritense-Pacense, con doble sede en Badajoz y Mérida.

La noticia fue comunicada a la prensa extremeña por el obispo de Badajoz en la mañana de ayer, a la misma hora —las doce del mediodía—, en que el Vaticano iba a hacerla pública.

La integración de las tres diócesis extremeñas en una única provincia eclesiástica —Coria-Cáceres y Plasencia dependían de Toledo y Badajoz de Sevilla—, es una vieja reivindicación de obispos, fieles católicos y sociedad extremeña en su conjunto, por cuanto viene a reconocer la unidad —también eclesiástica— de Extremadura, y eleva su rango al nivel del resto de las archidiócesis españolas.

En su declaración ante la prensa, Antonio Montero afirmó que para los obispos extremeños la creación de la provincia eclesiástica extremeña es "una contribución de la Iglesia a robustecer la personalidad, la identidad unitaria del pueblo extremeño, que ya se manifiesta en otros órdenes por los organismos autonómicos. Lógicamente las motivaciones son de índole pastoral: agilizar la acción de los obispos; concertar los programas de la Iglesia; tener palabra propia no sólo de cara a la comunidad autónoma, sino también a la Conferencia Episcopal Española, a la Santa Sede y a otras Iglesias."

LOS LIMITES NO CAMBIAN

En su comparecencia ante los periodistas, Monseñor Montero precisó que los límites de las diócesis extremeñas no cambian. Esto es, las poblaciones que están integradas en la diócesis de Toledo —con Guadalupe como cabeza espiritual—, no se integran de momento en la archidiócesis extremeña. El nuevo arzobispo apuntó, no obstante, que ésta no



Monseñor Antonio Montero en un momento de su comparecencia ayer ante los medios de comunicación. /Foto SANTI

es una cuestión que pueda considerarse cerrada, aunque este no era quizá el momento de plantear también esa petición.

La creación de la archidiócesis era un asunto consensuado por las tres diócesis, la Santa Sede, la Conferencia Episcopal y la autonomía extremeña, según Antonio Montero, para quien la integración en Extremadura del territorio que ahora pertenece a Toledo "tiene una complejidad mucho mayor, y puede haber diversos enfoques.

Roma ha querido partir —añadió el obispo de Badajoz—, de un proyecto que está bajo el signo de la unidad. Pero ni dice ni niega. Esperamos que la bula pontificia, que aún no ha llegado, complete un poco esto".

VISITAS A LAS AUTORIDADES

Antes de comunicar a la prensa la noticia, el obispo de Badajoz visitó en la mañana de ayer al vicepresidente de la Junta, que hace las veces del presidente en ausen-

cia de Juan Carlos Rodríguez Ibarra; al presidente de la Asamblea de Extremadura y al alcalde de Mérida. Hoy tendrá lugar una comparecencia conjunta de los tres obispos extremeños en Mérida. Los prelados harán una declaración unitaria y explicarán a los extremeños a través de los medios de comunicación los entresijos del largo proceso que culminó ayer con la concesión a Extremadura de la autonomía eclesiástica.

Monseñor Montero, el primer arzobispo

M.M. □ Quienes se preguntaban desde hace años por qué Antonio Montero, una de las mejores cabezas del episcopado español, no ascendía y era trasladado a una diócesis más importante que la de Badajoz, ya tienen la respuesta: este granadino de 65 años estaba destinado a ser el primer arzobispo de la autonomía eclesiástica a la que accedió ayer Extremadura. El nuevo arzobispo es probablemente la persona que más ha trabajado por esa autonomía, pues cree en ella: en algunas entrevistas se ha mostrado un firme defensor de los beneficios que la autonomía —en ese caso la política—, ha traído a Extremadura, una región con la que se siente identi-

ficado humana y pastoralmente. El arzobispado es el mejor regalo que podía recibir Antonio Montero al cumplir sus 25 años como obispo, catorce de los cuales los ha pasado en Badajoz. En su doble condición de obispo y periodista, Antonio Montero ha estado siempre ligado a las labores de comunicación social dentro de la Iglesia: fue director de "Ecclesia" y en la actualidad dirige la editorial PCC y es presidente de la Comisión de Medios de Comunicación de la Conferencia Episcopal Española. Ahora le toca "mandar", desde Mérida y Badajoz, sobre más de un millón de extremeños repartidos en un territorio de 33.480 kilómetros cuadrados.

Mañana, repique de campanas en las iglesias extremeñas

M.M. □ Los tres obispos extremeños han invitado a todos los rectores de los templos extremeños a celebrar con un breve repique de campanas la noticia de la creación de la archidiócesis extremeñas. Esta celebración jubilosa tendrá lugar mañana a las 12 del mediodía. Los obispos remitirán a todas las parroquias y comunidades una carta pastoral colectiva explicando las razones y características de la nueva provincia eclesiástica, de manera que el próximo 7 de agosto se hagaen todas las homilias una acción de gracias.

La solemne toma de posesión del arzobispo se celebrará en septiembre u octubre, cuando se reciba la bula pontificia.

A partir de ese momento será una realidad la archidiócesis, con su doble capitalidad, Badajoz y Mérida. En esta última ciudad se ubicarán algunos organismos archidiocesanos y una residencial arzobispal.

La nueva archidiócesis recoge la rica herencia que ambas capitales han tenido en la historia del cristianismo: Mérida fue ya arzobispado durante más de seis siglos, bajo el dominio romano, visigótico y musulmán. Hay constancia de la existencia en Mérida de una Iglesia jerárquicamente organizada desde comienzos del siglo III.

A partir del siglo V y hasta el IX, en que es sede metropolitana de la provincia eclesiástica de Lusitania, Mérida vivirá un gran esplendor cristiano.

Badajoz es sede episcopal desde 1230. Nada menos que 82 obispos han sido titulares de esta sede.

ALEGRIA EN PLASENCIA

La noticia de la creación de la provincia eclesiástica fue dada a conocer a la vez por los obispos de Coria-Cáceres y Plasencia. Las autoridades eclesiásticas placentinas recibieron con aplausos la lectura de la noticia por parte del obispo, Carlos López.

Este declaró que conocía la noticia desde el pasado día 22 en que se entrevistó con el Nuncio.

EDIFICIO

LOS MIRADORES

LOS FRATRES

VIVIENDAS DE 2, 3 Y 4 DORMITORIOS CON GARAJE

- Calefacción y agua caliente con caldera individual a gas.
- Antena de T.V. y parabólica.
- Aparatos sanitarios Roca.
- Gotelet en toda la vivienda.
- Acristalamiento con vidrio climatit 4/6/4.

PROMOCION

PROSA

CONSTRUCCION

JOTSA

INFORMACION Y VENTA

TEL.: 22 59 42

C/ San Pedro de Alcántara, 12. Cáceres.

Un lujo de Diseño y Calidad

APRENDER A ESTUDIAR

CURSOS PRACTICOS DE TECNICAS DE ESTUDIO

Orientados a dotar al alumno de un conjunto de estrategias para hacer el estudio más EFICAZ.

- MEJORA DEL RENDIMIENTO • MOTIVACION
- PREVENCION DEL FRACASO ESCOLAR

<p>FECHAS: 1 - 12 Agosto 16 - 26 Agosto</p>	<p>NIVELES: 0.- Hasta 6.º (Individual) I.- 6.º, 7.º y 8.º E. G. B. II.- BUP, ESO, FP, COU III.- Univer. Oposit. Select.</p>
--	--

INFORMACION Y RESERVA DE PLAZA:

Avenida Perú, 27-1.º-G
Teléfono: 25 41 06
BADAJOS

GABINETE AMERICA
Orientación Pedagógica y Logopedia